离婚后依然精心照顾"婆婆"

英子:不离不弃演绎别样"婆媳情"

□本报记者 李霞

"人家鲁老太太也不知哪辈 子修来的福分,有这么好的前儿 媳,像亲闺女一样照顾她。"在高 新区皇台街道皇台徐村,提起蒋 英子,街坊邻居没有不称赞的。

街坊邻居所说的鲁老太太 名叫鲁建峰,今年96岁。身材瘦 小的她腿脚不太方便,但看上去 精神矍铄。老人的前儿媳叫蒋英 子,今年55岁,她与鲁老太太两 人相依为命,为方便照顾老人,她 平时只在家附近打些零工补贴家 用。昨天上午10点多,记者在她 家的院子里见到了这对"婆媳"。

不离不弃 她替前夫照顾老母亲

蒋英子瘦高个儿,衣着简 朴,鬓角处有些许白发,说话轻 声慢语,还有点腼腆。她告诉记 者,她与前夫1985年结婚,两人育 有一个儿子现已成家。她结婚后 就与婆婆一起生活,2011年,她与 前夫离婚,因前夫常年在外打工, 她放心不下孤身年迈的"婆婆",就 独自挑起了照顾老人的重担。

"老人年轻时守寡,一辈子 吃了不少苦,我嫁到她家后,她 对我像亲闺女一样,还帮我把孩 子养大成人。将心比心,现在她

老了,儿子又不在身边,我照顾 她是应该的。"蒋英子说。

大火烧家 众人助她们温暖过冬

2017年冬天,蒋英子家因电 线老化失火,大火将屋里几床被 子、衣服、家具和1000多元现金 等烧毁了,"婆媳"二人抱头痛哭。

蒋英子告诉记者,让她感动 的是,街坊邻居们得知此事后纷 纷给她们捐钱送物,还帮她们 修好了房子。街道工作人员给 她们送来2000元的特别扶助 金,村委会也给她们送来1000 元慰问金……在众人的帮助 下,她们"婆媳"度过了那个寒冷 的冬天

记者看到,两人居住的屋子 里虽然只有一张大床和一些简单 的家具,但收拾得干净整洁。

"老太太眼睛花了,腿脚也 不方便,家里少摆点东西,她自 己摸索着走时也能减少点磕 碰。"蒋英子一边解释一边给"婆 婆"倒水,她先倒一点到另一个 小杯子尝了一口试试温度,才递 到老人手中。

悉心照料 她管着老人吃喝拉撒

一杯水、一句话、一个动作、



昨天, 蒋英子推着鲁老太太出门散心。 本报记者 李英平 摄

一个眼神,都是生活里点滴孝顺 的流淌。

多年来,蒋英子悉心照料 "婆婆"。冬日早上,"婆婆"怕冷 起床晚,蒋英子就把荷包蛋、米 粥端到床前。"婆婆"年龄大了, 受不住风寒,有个头疼脑热时, 蒋英子日夜守在床前,端汤端 药、擦屎倒尿。她与"婆婆"共睡 张床,晚上"婆婆"一有动静, 她就起床照料……

邻居米根连与蒋英子"婆 媳"是多年的老邻居,米根连告 诉记者:"这么多年来,蒋英子将 儿子抚养长大成了家,离婚了还 不离不弃悉心照顾前婆婆,这 样的好儿媳,十里八村也难再找

"'儿媳'对你好不好?"记者 指着蒋英子问鲁老太太。

"好,好,好得很! 大伙儿都 羡慕我,说我是个有福气的老太 太。"说这话时,鲁老太太脸上露 出了幸福的笑容。

面对"婆婆"的夸奖,蒋英 子有点不好意思,她说,照顾老 人是自己的责任,她会一直照顾 下去的。

追踪报道

塌陷道路已维修

口记者 杨元琪

本报讯 4月16日,本报 A6 版曾报道市区平安大道中段三 环佳苑15号楼临街门面房下 方的道路发生塌陷。昨天,记 者回访获悉,塌陷路段已经回 填,道路通行恢复正常。

昨天上午,记者在市区凌 云路与平安大道交叉口东100 米路南看到,此前塌陷的道路 已经回填,水泥路面已经能够 满足市民日常通行需要,临街 门面房下方的台阶也被修葺, 正要铺设地砖。

据15号楼居民介绍,道路 维修施工持续了近一个月,比 上次维修得彻底。新华区西市 场街道三七街社区负责人表 示,塌陷地带位于15号楼地基 之外,不会影响大楼结构安全, 请居民放心。经过实地勘察和 督导,在此次施工中,市自来水 公司的施工队对空虚地带进行 了混凝土浇筑,夯实地基。待 混凝土凝固后,将进行路面修 补和恢复。

精心呵护 读者林

昨天上午,在市区劳 动路与湛北路交叉口东侧 的湛河北堤上,市园林处 湛河公园的园林工人为晚 报读者林的紫薇树浇水、 剪枝,让读者林以最美的 姿态出现在市民面前。 本报记者 彭程 摄

"我和我的祖国" 经典诵读大赛 决赛周日举行

口记者 娄刚

本报讯 今年是新中国成 立70周年,记者昨天从市图书 馆获悉,2019"我和我的祖国" 平顶山市经典诵读大赛决赛定 于5月19日(本周日)举行,喜 欢的市民可自由入场观看。

据介绍,2019"我和我的祖 国"经典诵读大赛由市文化广 电和旅游局、市语言文字委员 会、市教育局、市文明办、团市 委、市妇联联合主办,市图书 馆、市少年儿童图书馆承办,以 "我爱我的祖国"为题,以朗诵 经典的形式抒发对祖国的热 爱,自今年3月启动以来,2000 多名朗诵爱好者参与选拔,经 过初赛和复赛,最终决出115组 选手进入决赛。

比赛时间:5月19日上午 8:30、下午2:30,地点:湛南路 市图书馆二楼报告厅。



"文化客厅"公益课堂慕课全面上线

口记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市群艺 馆获悉,市"文化客厅"公益课 堂慕课全面上线,即日起,市民 就可以学习葫芦丝、摄影、古 琴、芭蕾形体等课程。

据介绍,慕课是文化和旅 游部全国公共文化发展中心组 织的大规模在线课程,2018年 12个省(区、市)19家单位申报 了27个"文化共享工程慕课资 源建设项目",其中包括我市 "文化客厅"公益课堂。市群艺

馆有关负责人说,有效提供公 共文化服务,就要打通公共文 化服务"最后一公里",让老百 姓随时随地享受到专业的艺术 辅导,因此,市群艺馆依托国家 级公共文化体系示范项目"文 化客厅"公益课堂,结合我市自 身文化资源特色,针对基层群 众文化需求,特推出葫芦丝、摄 影、古琴、芭蕾形体等系列慕课

据了解,这4门慕课的主讲 教师分别是市群艺馆活动部主 任、市舞蹈家协会副主席贾书

惠,河南古琴研究会常务理事、 平顶山市古琴学会会长卢姗 卉,市群艺馆葫芦丝公益课教 师陈云山,市群艺馆馆员、中国 女摄影家协会会员、市摄影家 协会会员朱一飞。

学习进入路径有两个。您 可以打开平顶山市群众艺术馆 手机微信公众号(pdsqyg)下端 的"慕课平台"栏目进行学习; 也可以通过平顶山数字文化馆 网站www.pdsszwhg.com"慕课 培训"栏目学习。学习内容每 周二更新。

卫生高级职称业务 水平考试开始报名

口记者 王春霞

本报讯记者5月15日从 市卫健委人事科获悉,根据省 人社厅、省卫健委联合下发的 文件,2019年度河南省卫生高 级职称业务水平考试将于7月 20日至21日在郑州举行,网上 报名已经开始,想要报考高级 职称的卫生工作人员,不要错 过机会

据了解,2019年度卫生系 列高级职称的评价仍采取业务 技术水平考试与评审相结合的 办法。业务水平考试合格者方 可报送评审材料参加评审,考 试成绩三年有效。基层医疗卫 生机构人员可申报基层卫生高 级职称,也可申报全省卫生高 级职称,但不能同时申报。凡 中级专业技术资格实行以考代 评且可自主申报的系列,申报 人员须取得相应中级专业技术 资格,方可申报评审高级专业 技术资格。

本次业务水平考试采用人 机对话方式进行,题型均为客 观选择题,有单选题、多选题和 案例分析等,考试时间120分 钟。考生可到中国卫生人才网 (http://www.2lwecan.com) 下 载模拟考试软件进行练习。

便民服务